TP26 Distribution du courant électrique ; sécurité des personnes et des matériels.

Introduction : L’électricité produite en France est distribuée par RTE sous une tension élevée afin de réduire les pertes en ligne. Pour être utilisable par l’utilisateur cette tension est abaissée à 230V entre phase et neutre. A ce niveau de tension se pose la question de la sécurité des biens et des personnes.

I Distribution du courant
1.1 Nécessité du transport haute tension (Duffait « transfo », Dico ?)
Brancher un GBF 6V sur une lampe 6V 0.6W via la « ligne » jeulin. Mesurer I1
Puis élévateur + ampèremètre + « ligne » + abaisseur + lampe le courant baisse. Diminution des pertes 
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1.2 La prise « secteur » (Duffait, Dico ?, Fontes)
On observe 2 trous, une tige (expliquer + code couleur)

Montrer que la masse d’un appareil est reliée à la Terre

Mesurer à l’aide d’un dispositif testeur agrée :
Uphase/neutre=230V, UPhase/Terre≈230V, UNeutre/Terre=quelques volts
Le neutre est mis à la terre au niveau du transformateur de quartier via une faible résistance mais la longueur de ligne explique la ddp.
(Possibilité d’électrocution en touchant la phase par retour à la Terre.
II Sécurité des biens (Dico, Duffait)
2.1 Fusibles
Alimentation limitée en courant, Ampèremètre + fusible

Pour 2 fusibles 200mA et 500mA relever Icoupure
Expliquer qu’il n’y en  a pas que dans le tableau !

2.2 Le disjoncteur divisionnaire (Dico, Duffait)
Associe un bilame (autorise une surcharge ponctuelle) et un relais magnétique (protection contre les courts-circuits)
Brancher le secteur artificiel sur un disjoncteur 2A, Rhéostat, Ampèremètre. 
Vérifier l’intensité de coupure

III Sécurité des personnes (Dico, Duffait, fontes)
3.1 Différentiel : Principe de fonctionnement et test
Principe : Réaliser le montage et montrer que lorsqu’il y a une fuite on détecte une tension
Test : Secteur artificiel + différentiel + charge  + rhéostat (fuite vers la Terre) + Ampèremètre. Vérifier le courant de déclenchement (30mA)

(Protège des chocs directs
3.2 La Terre (Duffait, Dico, Fontes)
Maquette Pierron « protection des personnes »

Bonne Terre (résistance de Terre faible): Défaut faible et important déclenchent le différentiel

Mauvaise Terre (500Ω) : défaut faible ne déclenche pas, défaut important déclenche

Absence de Terre : Danger

3.3 Transformateur d’isolement (Duffait, Dico)

Protection dans tout les cas

Conclusion : La mort arrivant très facilement la norme NFC 15100 est très contraignante. C’est le prix à payer pour notre sécurité à tous. Notons qu’aucun dispositif n’est capable de protéger contre une électrocution entre phase et neutre.
Secteur artificiel :
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Principe du différentiel :
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